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番号 質　問　内　容 人数

① スマホ 57

② ガラケー 4

③ その他の機器 49

④ 持っていない 15

① 30分未満 5

② 30分～1時間 19

③ 1時間～2時間 44

④ 2時間～3時間 26

⑤ 3時間以上 18 4

① 決めている 51

② 決めていない 70

① ある 10

② ない 113

　全校生徒を対象に以下の内容のアンケート調査を行いました。１学年の結果をお知らせします。

Ｑ
３

あなたは、家庭でケータ
イを利用する際のルール
を決めていますか。

あなたは、ケータイで自
分が不快な思いをした
り、相手に不快な思いを
させてしまったことがあ
りますか。

Ｑ
６

Ｑ５である①と答えた方
だけに聞きます。その内
容を簡潔に記入してくだ
さい。

回答の選択肢 回　答　結　果

Ｑ
１

Ｑ
２

あなたは、自分専用の
ケータイを所持していま
すか。

Ｑ１で所持している
（①,②,③）と答えた方
だけに聞きます。あなた
は、平日どのくらいケー
タイを使用しています
か。

・スマートフォンを使用する時間より、勉強する時間の方が上回るようにする。
・勉強を先に終わらせてから、使用してよい。・フィルタリングをつけている。
・パスワードをつけない。・ブロックがかかっているものは絶対に触れない。
・個人情報を教えない。・怪しいサイトにつなげない。・メールやLINEをしない。
・勝手にアプリをダウンロードしない。・顔写真を送らない。
・LINEで友だちを自動追加しないようにしている。・リビングでのみ使用
・使用するのは親がいるときのみ。・親に許可をとってからネットに接続する。

　ある調査では、中学生の携帯等所持率は約６割、スマホは約４割というデータがありますの
で、本校の１年生は比較的高い所持率といえます。今までの中学校生活の中でもＳＮＳ上のやり
とりが原因となったトラブルが複数回起こっています。直接いえない悪口でも、ネット上なら書
き込むことができるのは、罪悪感が少ないからでしょう。先日行われた「スマホケイタイ安全教
室」の中で講師の方がおっしゃっていましたが、ネット上にアップされたデータは半永久的に残
ります。他人の写真を勝手にアップしたら、そのデータを回収することはほぼ不可能です。人権
を無視した発言などは、サイトを調べれば特定されてしまうので、インターネット上は人が思う
ほど匿名ではないので注意が必要です。これを機会に家族で話し合い、インターネットを使用す
るときのルールを決めるのが良いと思います。先日のアンケートの中にあった素敵なルールは、
「スマートフォンを使用する時間より、勉強する時間の方が上回るようにする。」というもので
す。お子さんを危険なサイトから守るためにも、フィルタリングサービスの利用や、家族間の十
分な話し合いをもたれる等の防衛策をとって欲しいと思います。

Ｑ
４

Ｑ３で決めている（１）
と答えた方だけに聞きま
す。あなたの家庭での
ルールを教えてくださ
い。

Ｑ
５

・未読のままスルーした。
・ふざけて送った文章で相手に嫌な想いをさせてしまった。
・昔の写真を友だちに送ってしまった。
・変なあだ名を、その人に送ってしまった。
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ケータイの保持・使用状況調査結果の考察
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